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120 UM. Literatur- und Musikgeschichte; Buchdruck und Presse

Müller, Carl Franz. Bilder aus der 100jährigen Geschichte des Männerchors
Altdorf, 1850-1950. Altdorf, 1950. — 74 S. 10 Taf. 1404

125 Jahre Orchestergesellschaft Baden, 1826-1951. Chronik [von] Erich
Gcissberger, Otto Schryber, Gian Andri Töndury. Festschrift zur 25-

jährigen Dirigenten-Tätigkeit von Robert Blum, 1925-1950. Baden 1950.

83 S. Taf. [Enth.] S. 7—14; Robert Blum als Musiker und
Komponist. Von Ernst Tobler. 1405

Harmonie municipale de Monthey. 1798—1948. Apercu historique sur ses
150 annees d'existence. Geneve, Roto-Sadag, 1948. — 96 p. ill. 1406

Dietrich, J)osef| H[einrich]. Die ersten zehn Jahre der cäcilianiscben Be¬

wegung in der Diözese St. Gallen. 1869—1879. (Der Chorwächter 74,
1949, S. 174—179, 197-200, 234-238; 75, 1950, S. 4—7, 23—26, 51-
53.) 1407

Ruh, Adolf. Kantoiial-Gesangvereiii Schaffhausen. Festgabe z. 100jährigen
Bestehen. 1850—1950. Schieitheim, 1950. 116 S. 1408

Buchdruck, Buchhandel, Verlagswesen, Presse

Allgemeines
Buchkunst s. II J.

Blaser, Fritz. Une bibliographie de la presse suisse. (Graphia 29, 1950, S.

380—383.) 1409

Brctschcr, Willy. Bemerkungen zur Geschichte der schweizerischen Pressepolitik.

(Festgabe f. Karl Weber. Zürich, Verl. d. NZZ, 1950. S. 59

67.) 1410

Sartorius, Karl. Die Gemischte pressepolitische Kommission des Schweizerischen

Zeitungsverlegerverbandes und des Vereins der Schweizer Presse.
(Festgabe f. Karl Weber. Zürich, Verl. d. NZZ, 1950. S. 68 89.) 1411

Joneli, Hans. Ackermannshof. Eine geschichtliche Studie über die Häuser
der Volksdruckerei Basel in der St. Johanns-Vorstadt. Basel, Volksdr.,
1950. — 147 S. Taf. fr. 15.— [Enth. u. a.[ S. 59-113: Buchdrucker
Johannes Petri als Besitzer des «Ackermannshofes». 1412

100 annöes de vie typographique ä Genfcve, 1850 1950 v. No. 930.

Büchergilde Outenberg, Zürich. Werden und Wirken. [Von] Helmut Dress¬
ier. Zürich, 1950. — 218 S. ill. 1412a

Gourd, Emilie v. No. 916.
Drei- Verleger-Generationen Jent s. No. 1421.

Usteri, Paul. Guggenbühl, Gottfried. 1" Usteri als Journalist. (Festgabe
f. Karl Weber. Zürich, Verl. d. NZZ, 1950. S. 193—199.) 1413
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Weber, Karl. Festgabe für K' Weber zum 70. Geburtstag, 23. Februar 1950.

Zürich, Verl. d. Neuen Ziircher Zeitung, 1950. — 207 S. Portr. fr. 10.-

[Enth.] S. 201—205: Publikationen von K' W. Zugest. von E[rnfried|
Efduard] Kluge. 1414

Kluge, E[mfried] E[duard], Prof. Dr. K' Weber 70jährig. [Mit
Bibliographie.) (Schweiz. Guteubergmuseuni 36, 1950, Nr. 1, S. 1—8; — Die

Schweizer Presse 32, 1950, S. 1—5.) 1415

Einzelne Druckwerke

Gabriel, Steffan. Ilg ver sulaz da pievel giiivan. Neudr. der Uratisg. 1611 s.

No. 1285.

Gagnebin, Bernard. La publieation du livre de d'Alembert: Sur la destiue-
tion des jesuites en France, assuree eu 1765, ä Geneve, par Voltaire.
(Bull, du bibliophile, Paris, 1950, p. 190—197.) 1416

Imlioff, Ldon. Un impriine sßdunois rarissime de 1675. (Annales valais. 25.
1950, p. 243—248. fig.) 1417

Amnion, Jacob. Imhoff, Leon. Un iniprinie rarissime du XVIF' siecle de
I'imprimeur ambulant J' Amnion ä Sion. (Musee Gutenberg suisse 36,
1950, n" 3, p. 1—6.) 1418

Zeitungen und Zeitschriften

Journal suisse d'horlogerie et de bijouterie v. No. 808.

Schweizer Maschinenmarkt, 1900—1950 s. No. 809.

Wyss, Hans. Alte Landzeitungen im Thal und Gäu. (Oltner Geschichtsbll.,
Jg. 4, 1950, Nr. 6-8.) 1419

Jeremias Gotthelf, Mitarbeiter am Berner Volksfreund, s. No. 1318.

Pieth, Friedrich. Das 100. Geburtsjahr [des Bündnerischen Monatsblattes,
1850-1950]. (Bündner. Monatsbl. 1950, p. 1—5.) 1420

Der Bund. 1850—1950. Jubiläumsausgabe zum 100jährigen Bestehen [der
Zeitung], Samstag, 7. Okt. 1950, Nr. 468. Bern 1950. — 144 S. unpag.
ill. [Enth. u. a.]: Grütter, Max: Längsschnitt durch 100 Jahre «Bund». -

Drei Verleger-Generationen: Louis Jent, Sophie Jent-Reinert, Adolf Jent,
Hermann Jent, Fritz Pochon-Jent. — Bärtschi, E[rnst): Der «Bund» u.
die Bundesstaat. — Haas, Samuel: Informationsdienst einst und heute.
— Greyerz, Walo v.: Zwischen «Bund» u. Bundeshaus. — Kehrli, J[acob]
Oftto]: Typographie als Ausdrucksforni der Zeit. Aus den Archiven der
Druckerei. — Grütter, Max: Gottfried Keller als Mitarbeiter. — Buchser,
Frank: Der «Bund» als Vorkämpfer schweizerischer Kunstpflege. Aus
teils unveröffentlichten Briefen F' B\ Mitgeteilt von F. A. V[oliuar). —
Dach, Charlotte v.: Carl Spitteler u. der «Bund». 1421
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Grütter, Max. Der Bund. Ein Rückblick bei Vollendung des 100. Jahrganges,
1850 1950. Bern, Verl. d. «Bund», 1950. 173 S. Photogr. 1422

Walliser, Peter. Solothurn und die Gründung des «Bund«. (Oltner
Geschichtsbll. 4, 1950, Nr. II.) 1423

Ph. Godet et la Gazette de Lausanne v. No. 1317.

Israelitisches Wochenblatt Journal israelite suisse. 50 Jahre. 1901—1951.

[Sonder-Numnier.] (Israelit. Wochenbl. 50, 1950, Nr. 50.) 1424

Pressestimmen

Die Trennung beider Basel im Spiegel der zeitgenöss. Propaganda-Literatur
s. No. 153.

«Bündtner Klagen u. «Replik». Aus der Neuen Zürcher Zeitung, 1852 s.

No. 165.

Zürcher Tonhallekrawall, 1871 s. No. 171.

N. Volkskunde und verwandte Gebiete

Allgemeines
Bibliographie internationale des arts et traditions populaires International

folklore bibliography Volkskundliehe Bibliographie. Annees 19-12

1947, avec suppl. d'aunees anterieures. Red.: Paul Geiger et Robert
Wildhaber. Bäle, Soe. suisse des traditions pop., 1950. XXVI, 482 p.
fr. 30. - 1-125

Schweiz. Laudesbibliothek. Systematisches Verzeichnis. 1931- 1940: 3:
Volkskunde s. No. 670.

Geiger, Paul; Weiss, Richard. Atlas der schweizerischen Volkskunde
Atlas de folklore suisse. T. 2, Lfg. 1. Basel, Schweiz. Ges. f. Volkskunde,

1950. 3 S., 18 Karten, 1 Beil. 83 S. fr. 30, [Besprechung
von Jacob Jud in: Vox romaniea II, 1950, p. 218—234.] 1426

Weiss, Richard. Einführung in den Atlas der schweizerischen Volkskunde,
hrg. von Paul Geiger u. R' W. Basel, Schweiz. Ges. f. Volkskunde, 1950.

- XVI, 110 S. Karten, fr. 20, 1127

Die Freiheitskämpfe in volkskundlicher Beleuchtung s. No. 48.

Müller, Gustav. Volkstümliche Rätsel lind Scherzfragen. (Baselbieter Hei¬
matbll. 15, 1950/51, S. 457- 163.) 142S

Volkskundüche Forschung im Baselbiet, 1900—1949 s. No. 1147.

Folklore svizzero. Numero speciale dedicato al Ticino, in oeeasione della 53-.

ässemblea gen. a Locarno dal 1" al 3 aprile 1950. (Folklore suisse 40,
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